
Bedienungsanleitung  
Art. Nr.: 17955003

*�Die Garantiebedingungen befinden sich  
am Ende der Bedienungsanleitung.

Dampfreiniger
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HERZLICHEN GLÜCKWUNSCH!

Vielen Dank, dass Sie sich für ein tectro.-Produkt 
entschieden haben. Bitte lesen Sie diese Bedie-
nungsanleitung aufmerksam durch und bewahren 
Sie die Anleitung für späteren Gebrauch auf. Bitte 
geben Sie diese Anleitung mit, wenn Sie das Pro-
dukt an andere Benutzer weitergeben.

WICHTIGE INFORMATIONEN  
VOR DEM GEBRAUCH
Lesen Sie die Bedienungsanleitung und 
Sicherheitshinweise sorgfältig durch bevor 
Sie das Gerät verwenden!

•	Bewahren Sie die Bedienungsanleitung 
für die weitere Nutzung auf.

•	Wenn Sie das Gerät an Dritte weiterge-
ben, geben Sie unbedingt diese Bedie-
nungsanleitung mit.

•	Das Gerät ist nur für den privaten Haus-
halt konzipiert und nicht für den gewerb-
lichen Gebrauch.

•	Dieses Gerät ist dazu bestimmt, im Haus-
halt oder für ähnliche Zwecke verwendet 
zu werden, nicht aber

–	 in Küchen für Mitarbeiter in Läden, 
Büros und anderen gewerblichen Be-
reichen;

–	 in landwirtschaftlichen Anwesen;

–	 von Kunden in Hotels, Motels und an-
deren Wohneinrichtungen;

–	 in Frühstückspensionen.

•	Verwenden Sie das Gerät nur in Innenräu-
men und nicht im Freien.

BESTIMMUNGSGEMÄSSER  
GEBRAUCH
Dieses Gerät ist ausschließlich zur Reini-
gung von Oberflächen in Innenbereichen 
vorgesehen, die einer langen Behandlung 
durch heißen Dampf standhalten. Das Gerät 
ausschließlich gemäß diesen Anweisungen 

verwenden. Unsachgemäße Verwendung 
ist gefährlich und führt zum Verlust jeglicher 
Garantieansprüche. Bitte die Sicherheits-
hinweise beachten.

WARNHINWEISE
Falls erforderlich, werden folgende Warn-
hinweise in dieser Bedienungsanleitung 
verwendet:

 GEFAHR! Hohes Risiko:

Missachtung der Warnung kann Schaden 
für Leib und Leben verursachen.

 WARNUNG! Mittleres Risiko:

Missachtung der Warnung kann Verletzun-
gen oder schwere Sachschäden verursa-
chen.

 VORSICHT: Geringes Risiko:

Missachtung der Warnung kann leichte Ver-
letzungen oder Sachschäden verursachen.

HINWEIS: Sachverhalte und Besonderhei-
ten, die im Umgang mit dem Gerät beachtet 
werden sollten.

Dieses Gerät ist GS geprüft und entspricht 
den CE-Richtlinien.

SICHERHEITSHINWEISE
Bei der Verwendung von Elektrogeräten 
sollten grundsätzliche Sicherheitsmaßnah-
men beachtet werden, einschließlich der 
folgenden:

•	Dieses Gerät kann von Kindern ab 8 Jah-
ren sowie von Personen mit reduzierten 
physischen, sensorischen oder mentalen 
Fähigkeiten oder Mangel an Erfahrung 
und/ oder Wissen benutzt werden, wenn 
sie beaufsichtigt oder bezüglich des si-
cheren Gebrauchs des Gerätes unterwie-
sen wurden und die daraus resultieren-
den Gefahren verstanden haben. Kinder 
dürfen nicht mit dem Gerät spielen. Rei-
nigung und Benutzerwartung dürfen nicht 
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durch Kinder durchgeführt werden, es sei 
denn sie werden beaufsichtigt.

•	Seien Sie vorsichtig während der Rei-
nigung und Wartung, beachten Sie die 
Anweisungen im Kapitel Reinigung und 
Pflege. Der Stecker muss aus der Steck-
dose gezogen werden, bevor das Gerät 
gereinigt oder gewartet wird.

 WARNUNG! Eine unsachgemäße 
Verwendung kann zu Verletzungen führen. 
Verwenden Sie das Produkt ausschließlich 
dieser Anleitung entsprechend.

•	Verwenden Sie das Gerät nur auf Böden, 
die gut versiegelt und behandelt wurden 
und wasserundurchlässig sind.

•	Benutzen Sie das Gerät nur in trockenen 
Innenräumen. Dieses Gerät ist nicht für 
den kommerziellen Gebrauch geeignet. 
Es ist nur für die Nutzung im Haushalt und 
ähnliche Anwendungen konzipiert.

•	Verwenden Sie nur vom Hersteller emp-
fohlene Zubehörteile. Die Verwendung 
von Zubehör, das nicht vom Hersteller 
oder autorisierten Händlern geliefert oder 
verkauft wurde, kann zu Feuer, Strom-
schlag oder Verletzungen führen.

•	Reinigen Sie das Gerät und die übrigen 
Zubehörteile nach jedem Gebrauch. Be-
achten Sie das Kapitel Reinigung und 
Pflege.

•	Verwenden Sie das Gerät niemals:

–	 auf unbehandelten oder durchlässigen 
Böden,

–	 auf mit Wachs polierten Möbeln oder 
Böden,

–	 auf unversiegelten Holzböden oder 
Parkett,

–	 auf Teppichen mit Wollanteil,

–	 auf synthetischen Stoffen oder Leder,

–	 auf dampfempfindlichen Materialien.

•	 Lassen Sie das Gerät nicht für längere 
Zeit auf Holzböden oder hitzeempfindli-
chen Böden stehen. Dies kann zu Schä-
den führen.

•	Bei der Verwendung auf Vinyl, Linoleum 
oder anderen hitzeempfindlichen Böden 
ist besondere Vorsicht geboten. Zu viel 
Hitze kann den Kleber unter dem Boden-
belag schmelzen. 

•	Verwenden Sie das Gerät nur auf profes-
sionell verlegten Laminatböden ohne Lü-
cken oder Risse, die das Eindringen von 
Feuchtigkeit ermöglichen könnten. 

•	 Testen Sie den Dampfreiniger vor der Ver-
wendung auf einer kleinen, unauffälligen 
Stelle Ihres Bodens.

•	Beachten Sie die Reinigungshinweise der 
Hersteller.

 WARNUNG! Stromschlaggefahr! 

•	 Tauchen Sie die elektrischen Teile des 
Gerätes nicht in Wasser oder andere 
Flüssigkeiten ein. Halten Sie das Gerät 
niemals unter fließendes Wasser.

•	Verwenden Sie kein beschädigtes Gerät. 
Trennen Sie das Gerät vom Stromnetz 
und wenden Sie sich an Ihren Händler, 
wenn es beschädigt ist.

•	Verwenden Sie das Gerät nicht, wenn Sie 
einen Wasseraustritt feststellen. 

 WARNUNG! Verletzungsgefahr!

•	Schalten Sie das Gerät aus und trennen 
Sie es vom Stromnetz, bevor Sie es reini-
gen oder wenn es nicht mehr verwendet 
wird.

•	Reparieren Sie das Gerät auf keinen Fall 
selbst (z. B. wenn das Netzkabel beschä-
digt ist, das Gerät fallengelassen wurde 
oder in Wasser getaucht wurde etc.). 
Lassen Sie Wartungen und Reparaturen 
nur von einem autorisierten Kundendienst 
durchführen.
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•	 Stellen Sie sicher, dass die auf dem Typen
schild angegebene Spannung mit der 
Netzspannung übereinstimmt.

•	Um einen Schutz gegen Stromschlag zu 
gewährleisten, schließen Sie das Gerät 
nur an ordnungsgemäß geerdete Steck-
dosen an.

•	Dieses Gerät ist zum Gebrauch im Haus-
halt konstruiert.

•	 Lassen Sie das Gerät nie unbeaufsichtigt, 
solange es eingeschaltet ist.

•	Das Gerät ist nicht für die Verwendung im 
Freien bestimmt.

•	Das Netzkabel, das Gerät regelmäßig auf 
Beschädigungen prüfen. Ein beschädig-
tes Gerät nicht betreiben.

•	Das Netzkabel so führen, dass man nicht 
daran ziehen oder darüber stolpern kann. 
Darauf achten, dass das Netzkabel nicht 
in leicht erreichbaren Bereichen herunter-
hängt.

•	Das Gerät niemals am Netzkabel hän-
gend tragen oder ziehen. Das Netzkabel 
nicht über scharfe Kanten ziehen. Das Ka-
bel nicht festklemmen oder knicken.

•	Bei Nichtgebrauch das Gerät ausschal-
ten.

•	Den Netzstecker niemals am Kabel oder 
mit nassen Händen herausziehen.

•	Schützen Sie die Anschlussleitung vor Be-
schädigungen. Lassen Sie sie nicht über 
scharfe Kanten hängen und quetschen 
oder biegen Sie sie nicht. Halten Sie die 
Anschlussleitung von heißen Oberflächen 
und offenen Flammen fern. Achten Sie 
darauf, dass niemand versehentlich daran 
ziehen oder darüber stolpern kann.

•	 Flüssigkeit oder Dampf dürfen nicht auf 
Geräte gerichtet werden, die elektrische 
Teile enthalten, wie etwa in den Innenbe-
reich von Öfen.

•	Die Füllöffnung darf während der Verwen-
dung nicht geöffnet werden.

•	Nehmen Sie das Gerät nicht mit leerem 
Wassertank in Betrieb.

•	Richten Sie den Dampf niemals auf Per-
sonen, Tiere, Pflanzen oder Kleidungs-
stücke, die sich noch am Körper befinden. 
Heißer Dampf kann schwere Verletzun-
gen verursachen!

•	Stecken Sie keine Gegenstände in Öff-
nungen des Geräts. Verwenden Sie das 
Gerät nicht, wenn eine Öffnung blockiert 
ist.

•	Halten Sie den Dampfauslass stets frei. 
Vermeiden Sie es, die Dampfaustrittsöff-
nung auf weiche Oberflächen zu legen, 
die den Dampffluss blockieren könnten. 
Halten Sie die Öffnungen frei von Flusen, 
Haaren und anderen möglichen Blockie-
rungen, um einen ordnungsgemäßen 
Dampffluss zu gewährleisten.

 Gefahr! Verbrennungsgefahr!

•	Berühren Sie keine heißen Oberflächen 
und achten Sie auf austretenden Dampf. 
Halten Sie das Gerät ausschließlich am 
Griff fest.

•	Der Dampf ist sehr heiß. Halten Sie Ihre 
Hände niemals vor die Dampfdüse.

•	 Füllen Sie keine Reinigungslösungen, 
parfümierte Duftstoffe, Öle oder andere 
Chemikalien in den Wassertank, da diese 
das Gerät beschädigen können.

•	Das Gerät niemals auf offenem Feuer 
platzieren. Stellen Sie das Gerät nicht 
auf oder in die Nähe eines heißen Herdes 
oder eines erhitzten Ofens.

•	Das in Betrieb befindliche oder ange-
schlossene Gerät nicht unbeaufsichtigt 
lassen.
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TECHNISCHE DATEN

Modell 17955003 tectro. Dampfreiniger DR 241

Netzspannung 220-240 V~, 50/60 HZ

Leistung 1300 W

Schutzklasse I

Kapazität Wassertank Max. 450 ml

•	Das Gerät nicht in explosions- oder 
brandgefährdeten Umgebungen verwen-
den. 

•	 Tauchen Sie elektrische Teile des Pro-
duktes während des Reinigens oder des 
Betriebs nie in Wasser oder andere Flüs-
sigkeiten. Halten Sie das Gerät nie unter 
fließendes Wasser. 

•	Verwenden Sie das Gerät nicht, um Ge-
genstände aufzuwärmen, um die Luft zu 
befeuchten oder zur Beheizung von Räu-
men.

 Gefahr! Sturzgefahr! 

•	Seien Sie besonders vorsichtig, wenn Sie 
das Gerät auf Treppen verwenden.

•	Sorgen Sie für eine gut beleuchtete Ar-
beitsumgebung.
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PRODUKTÜBERSICHT
1.	 Griff

2.	 Obere Kabelaufwicklung

3.	 Untere Kabelaufwicklung

4.	 Ein/Ausschalter

5.	 Dampfregler

6.	 Wasserbehälter mit Verschlusskappe

7.	 Dampffuß

5

6

7

1

2

4

3
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8.	 Teppichgleiter

9.	 Mikrofasertuch

10.	Messbecher

11.	Gerade Düse/Adapter

12.	Kleine Rundbürste

13.	Große Rundbürste

14.	Schmale Bürste

15.	Spachtel

16.	Eckdüse

17.	Stoffbezug für Fensterabzieher  
(100% Polyester)

18.	Fensterabzieher

8

11

14

17

9

12

15

18

10

13

16
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VOR DER ERSTEN BENUTZUNG
 VORSICHT: Verpackungsmaterial ist 

kein Kinderspielzeug. Kinder dürfen nicht 
mit den Kunststoffbeuteln spielen. Es be-
steht Erstickungsgefahr.

•	Verpackungsmaterial entfernen.

•	Entfernen Sie sämtliche Aufkleber oder 
Etiketten vom Gerät.

ZUSAMMENBAU
 WARNUNG! Stromschlaggefahr! 

Stellen Sie vor dem Zusammenbau sicher, 
dass das Gerät vom Stromnetz getrennt 
und ausgeschaltet ist.

HINWEIS: Achten Sie darauf, dass alle Tei-
le fest miteinander verbunden sind.

1.	 Stecken Sie den Handgriff in die dafür 
vorgesehene Öffnung.

2.	 Drücken Sie den Dampffuß (7) in die 
dafür vorgesehene Öffnung des Dreh-
gelenks, bis der Verriegelungsknopf 
hörbar einrastet. 

3.	 Führen Sie die Verlängerung in die da-
für vorgesehene Öffnung am Hauptge-
häuse ein, bis er hörbar einrastet

4.	 Ziehen Sie das Mikrofasertuch (9) über 
den Dampffuß (7). Anschließend das 
Bändchen an der Rückseite festziehen, 
damit das Mikrofasertuch nicht ablöst.

5.	 Für die Reinigung von Teppichen, muss 
der Teppichgleiter (8) angebracht wer-
den. Setzen Sie dazu den Teppichglei-
ter auf das Mikrofasertuch (9), welches 
Sie vorher (siehe 4.) am Dampffuß (7) 
befestigt haben. 

HINWEIS: Reinigen Sie niemals Teppiche, 
ohne den Teppichgleiter angebracht zu ha-
ben, da dies zu Streifen oder Kratzern füh-
ren kann. 

HINWEIS: Verwenden Sie den Teppich-
gleiter nicht auf Böden, die anfällig für Krat-
zer sind.

DAMPFREINIGER BEFÜLLEN
 WARNUNG! Stromschlaggefahr! 

Stellen Sie vor dem Befüllen sicher, dass 
das Gerät vom Stromnetz getrennt und 
ausgeschaltet ist. 

 WARNUNG! Verletzungsgefahr! 
Wechseln Sie niemals Zubehör, während 
sich das Gerät im Betrieb befindet. Lassen 
Sie das Gerät vollständig abkühlen. 
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1.	 Drehen Sie die Verschlusskappe (6) 
gegen den Uhrzeigersinn, bis sich die-
ser entnehmen lässt. 

2.	 Befüllen Sie den Messbecher (10) mit 
kaltem Wassser.

3.	 Halten Sie den Dampfreiniger in einem 
Winkel von 45° und füllen dann mit dem 
Messbecher Wasser in den Tank bis 
zur MAX-Markierung. Achten Sie da-
rauf, den Tank nicht zu überfüllen! Die 
maximale Tankkapazität beträgt 450 ml.

4.	 Verschließen Sie den Wasserbehälter, 
indem Sie die Verschlusskappe auf den 
Wasserbehälter aufsetzen und im Uhr-
zeigersinn festdrehen.

5.	 Achten Sie bei der Benutzung immer 
darauf, dass der Kegel im Wassertank 
während des Betriebs immer mit Was-
ser bedeckt ist.

HINWEIS: In Gebieten mit besonders har-
tem Leitungswasser, empfehlen wir die Ver-
wendung von entkalktem Wasser.

HINWEIS: Füllen Sie keine Reinigungs-
lösungen, parfümierte Duftstoffe, Öle oder 
andere Chemikalien in den Wassertank, da 
diese das Gerät beschädigen können.

BENUTZUNG
HINWEIS: Achten Sie während der Benut-
zung auf eine gute Belüftung.

HINWEIS: Vor dem Dampfreinigen sollte 
der Boden gekehrt oder gesaugt werden, 
um losen Schmutz zu entfernen.

1.	 Stellen Sie den Dampfreiniger in eine 
aufrechte Position. Wickeln Sie dann 
das Kabel vollständig ab.

2.	 Verbinden Sie den Dampfreiniger mit 
dem Stromnetz.

3.	 Achten Sie darauf, dass der Dampfreg-
ler auf „Min“ steht. 

4.	 Stellen Sie den Ein/Ausschalter (4) auf 
Position I, um das Gerät einzuschalten.

5.	 Nach 30 Sekunden beginnt das Gerät 
automatisch Dampf auszustoßen. 

6.	 Mit dem Dampfregler (5) können Sie 
die Dampfmenge regulieren.
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7.	 Führen Sie den Dampfreiniger lang-
sam über die zu reinigende Fläche. Das 
Mikrofasertuch nimmt den durch den 
Dampf gelösten Schmutz auf. Halten 
Sie ein Handtuch bereit, um eventuell 
überschüssiges Wasser aufzuwischen.

8.	 Wenn das Gerät keinen Dampf mehr 
abgibt, schalten Sie das Gerät aus 
und trennen es vom Stromnetz. Füllen 
Sie den Wassertank, wie in Kapitel 
„Dampfreiniger befüllen“ beschrieben, 
wieder auf und setzen Sie dann die 
Reinigung fort.

9.	 Stellen Sie den Dampfregler (5) nach 
dem Reinigen wieder auf „Min“.

10.	Zum Ausschalten des Dampfreinigers 
stellen Sie den Ein/Ausschalter (4) auf 
Position 0. Warten Sie 30 Sekunden 
bevor Sie das Gerät erneut einschalten, 
damit es zurücksetzen kann. Ansonsten 
besteht die Gefahr, dass Wasser aus 
dem Gerät austritt.

11.	Trennen Sie das Gerät vom Stromnetz.

HANDREINIGER
Der Dampfreiniger kann zu einem tragbaren 
Handreiniger umgebaut werden. Dadurch 
können Arbeitsflächen, Spülen, Fenster, 
Spiegel, Fliesen sowie punktuell Böden, 
Teppiche und Läufer gereinigt werden.

 WARNUNG! Stromschlaggefahr! 
Stellen Sie vor der Montage oder dem 
Wechsel von Zubehör sicher, dass das 
Gerät vom Stromnetz getrennt und ausge-
schaltet ist.

 WARNUNG! Verbrennungsgefahr! 
Gerät und Zubehör kann während der 
Verwendung sehr heiß werden. Vor dem 
Wechsel von Zubehör muss das Gerät und 
das Zubehör vollständig abkühlen.

1.	 Entfernen Sie den Griff/Verlänge-
rung (1) sowie den Dampffuß (7).

2.	 Je nach Bedarf können Sie dann einen 
der im Folgenden beschriebenen Auf-
sätze anbringen.

GERADE DÜSE/ADAPTER
•	Stecken Sie die gerade Düse/Adap-

ter (11) mit der offenen Seite in die Öff-
nung des Dampfreinigers. Die Düse muss 
hörbar einrasten.

KLEINE/GROSSE RUNDBÜRSTE, 
SCHMALE BÜRSTE

 VORSICHT! Kratzer! Nicht zur Reini-
gung empfindlicher Oberflächen geeignet.

•	Montieren Sie zuerst die gerade Düse/
Adapter (11).

•	Stecken Sie die gewünschte Rundbürs-
te (12, 13 oder 14) auf den Adapter (11). 
Drehen Sie dann die Rundbürste eine 
Vierteldrehung im Uhrzeigersinn, um sie 
festzuziehen.

•	Der Dampfaustritt der Bürsten kann wahl-
weise nach oben oder unten ausgerichtet 
werden.

SPACHTEL
Der Spachtel (15) eignet sich zum Ablösen 
grober Verschmutzungen.

 VORSICHT! Kratzer! Nicht für emp-
findliche Oberflächen geeignet.

•	Montieren Sie zuerst die gerade Düse/
Adapter (11).
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•	Stecken Sie den Spachtel (15) auf den 
Adapter (11). Drehen Sie dann den 
Spachtel eine Vierteldrehung im Uhrzei-
gersinn, um sie festzuziehen.

ECKDÜSE
Die Eckdüse (16) ist geeignet für schwer 
zugängliche Bereiche.

•	Montieren Sie zuerst die gerade Düse/
Adapter (11).

•	Stecken Sie die Eckdüse (16) auf den Ad-
apter (11). Drehen Sie dann die Eckdüse 
eine Vierteldrehung im Uhrzeigersinn, um 
sie festzuziehen.

•	Der Dampfaustritt der Eckdüse kann 
wahlweise nach oben oder unten ausge-
richtet werden.

FENSTERREINIGER
Der Dampfreiniger kann auch zum Reinigen 
von Fenstern verwendet werden.

 WARNUNG! Bei niedrigen Außen-
temperaturen dürfen Fensterscheiben nicht 
mit heißem Dampf gereinigt werden. Die 
Scheiben können durch den Temperatur-
schock zerspringen.

•	Montieren Sie zuerst die gerade Düse/
Adapter (11).

•	Befestigen Sie den Stoffbezug (17) am 
Fensterabzieher (18).

•	Stecken Sie den Fensterabzieher (18) auf 
den Adapter (11). Drehen Sie dann den 
Fensterabzieher eine Vierteldrehung im 
Uhrzeigersinn, um sie festzuziehen.

REINIGUNG UND LAGERUNG
 WARNUNG! Stromschlaggefahr!

•	Stellen Sie vor dem Reinigen sicher, dass 
das Gerät vom Stromnetz getrennt und 
ausgeschaltet ist. 

•	 Tauchen Sie die elektrischen Teile des 
Gerätes nicht in Wasser oder andere 
Flüssigkeiten ein. Halten Sie das Gerät 
niemals unter fließendes Wasser.

 WARNUNG! Verletzungsgefahr!

•	Wechseln Sie niemals Zubehör, während 
sich das Gerät im Betrieb befindet. Las-
sen Sie das Gerät und das Zubehör voll-
ständig abkühlen. 

Dampfreiniger reinigen

•	Das Gerät muss ausgeschaltet (4) und 
der Dampfregler (5) auf „Min“ gestellt 
werden. Das Netzkabel an der Kabelauf-
wicklung (2 und 3) aufwickeln.

•	Eventuell vorhandenes Restwasser aus-
gießen.

•	Reinigen Sie den Dampfreiniger nur mit 
einem feuchten Tuch.

•	Verwenden Sie keine aggressiven Reini-
gungsmittel, Scheuermittel oder Alkohol, 
damit die Oberfläche nicht beschädigt 
wird.

•	Verwahren Sie den Dampfreiniger an ei-
nem trockenen und frostsicheren Ort auf.
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Entfernen von Kalkablagerungen

Wenn der Dampfreiniger weniger Dampf 
produziert oder keinen Dampf mehr abgibt, 
müssen möglicherweise Kalkablagerungen 
entfernt werden. Kalk kann sich mit der Zeit 
auf den Metallteilen ablagern und die Leis-
tung des Geräts erheblich beeinträchtigen. 

Die Häufigkeit der Entkalkung hängt von 
der Wasserhärte und der Häufigkeit der 
Nutzung des Dampfbesens ab. Der Dampf-
reiniger kann mit Leitungswasser betrieben 
werden. In Regionen mit sehr hartem Was-
ser sollte destilliertes Wasser verwendet 
werden.

•	Um Kalkablagerungen im Wassertank zu 
entfernen, können Sie einen handelsüb-
lichen Spezialentkalker oder eine Essig-
lösung (Verhältnis 1/3 weißer Essig und 
2/3 Wasser) verwenden.

•	 Füllen Sie die Lösung in den Wassertank. 
Lassen Sie diese anschließend kurz ein-
wirken. 

•	Halten Sie den Dampfreiniger so, dass 
der Dampfstrahl nicht auf Böden, Flächen 
oder andere Gegenstände gerichtet ist. 
Verbinden Sie den Dampfreiniger mit dem 
Stromnetz und schalten ihn ein. Lassen 
Sie das Gerät Dampf erzeugen, bis der 
Wassertank leer ist. Wiederholen Sie die-
sen Vorgang bei Bedarf.

•	 Füllen Sie den Wassertank mit frischem 
Wasser und lassen Sie Dampf ab, bis der 
Wassertank leer ist.

HINWEIS: Führen Sie nach jeder Entkal-
kung eine Testreinigung an einer geeigne-
ten, unauffälligen Stelle durch, um sicher-
zustellen, dass sich keine Rückstände im 
System befinden.

HINWEIS: Lassen Sie das Gerät während 
des Entkalkens nicht unbeaufsichtigt.

Zubehör reinigen

•	 Lösen Sie vor dem Reinigen das Zubehör 
vom Dampfreiniger.

•	Reinigen Sie das Zubehör mit Seifenwas-
ser und spülen es anschließend mit kla-
rem Wasser ab. 

•	Das Zubehör muss vor dem Verstauen 
vollständig abtrocknen.

Textilbezüge

Das Mikrofasertuch und der Stoffbe-
zug können in der Waschmaschine bei 
max. 60 °C gewaschen werden. Nicht blei-
chen, nicht trocknen und keine Weichspüler 
verwenden!

Material Mikrofasertuch und Stoffbezug: 
100 % Polyester

 VORSICHT: Das Mikrofasertuch und 
der Stoffbezug für den Fensterabzieher 
dürfen nicht feucht gelagert werden, da 
sich ansonsten Keime und Schimmel bilden 
können.
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PROBLEMBEHEBUNG
 WARNUNG! Stromschlaggefahr! 

Stellen Sie vor dem Reinigen sicher, dass 
das Gerät vom Stromnetz getrennt und 
ausgeschaltet ist. 

 WARNUNG! Verletzungsgefahr! 
Wechseln Sie niemals Zubehör, während 
sich das Gerät im Betrieb befindet. Lassen 
Sie das Gerät und das Zubehör vollständig 
abkühlen. 

Gerät lässt sich nicht starten Prüfen Sie, ob das Gerät an einer funktionsfähigen 
Steckdose eingesteckt und das Gerät eingeschaltet 
ist.

Wenig oder kein Dampf Prüfen Sie, ob sich noch Wasser im Tank befindet, 
und füllen Sie ggf. Wasser nach.

Prüfen Sie, ob die Düse verstopft ist oder sich Kalk 
im Wassertank befindet. Reinigen Sie ggf. die Düse 
und den Wassertank wie in Kapitel Reinigung be-
schrieben.

Dampf tritt an den 
Verbindungsstellen aus

Stellen Sie sicher, dass alle Teile des Dampfreinigers 
ordnungsgemäß miteinander verbunden und ein-
gerastet sind.

Zwischen den Teilen des Geräts können Sich Kalk 
und Verschmutzungen ablagern. Entfernen Sie das 
Zubehör und reinigen Sie diese dann gründlich. 

Sollten sich das Problem nicht beheben lassen, nehmen Sie bitte Kontakt mit unserem 
Kundenservice auf.
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ENTSORGUNG 
1.	 Getrennte Erfassung von Altgeräten 

Elektro- und Elektronikgeräte, die zu Ab-
fall geworden sind, werden als Altgeräte 
bezeichnet. Besitzer von Altgeräten haben 
diese einer vom unsortierten Siedlungsab-
fall getrennten Erfassung zuzuführen. Alt-
geräte gehören insbesondere nicht in den 
Hausmüll, sondern in spezielle Sammel- 
und Rückgabesysteme. 

2.	 Batterien und Akkus sowie Lampen 
Besitzer von Altgeräten haben Altbatterien 
und Altakkumulatoren, die nicht vom Altge-
rät umschlossen sind, sowie Lampen, die 
zerstörungsfrei aus dem Altgerät entnom-
men werden können, im Regelfall vor der 
Abgabe an einer Erfassungsstelle vom Alt-
gerät zu trennen. Dies gilt nicht, soweit Alt-
geräte einer Vorbereitung zur Wiederver-
wendung unter Beteiligung eines 
öffentlich-rechtlichen Entsorgungsträgers 
zugeführt werden. 

3.	 Möglichkeiten der Rückgabe von  
Altgeräten 
Besitzer von Altgeräten aus privaten Haus-
halten können diese bei den Sammel-
stellen der öffentlich-rechtlichen Entsor-
gungsträger oder bei den von Herstellern 
oder Vertreibern im Sinne des ElektroG 
eingerichteten Rücknahmestellen unent-
geltlich abgeben. Rücknahmepflichtig sind 
Geschäfte mit einer Verkaufsfläche von 
mindestens 400 m² für Elektro- und Elekt-
ronikgeräte sowie diejenigen Lebensmittel-
geschäfte mit einer Gesamtverkaufsfläche 
von mindestens 800 m², die mehrmals pro 
Jahr oder dauerhaft Elektro- und Elektronik-
geräte anbieten und auf dem Markt bereit-
stellen. Dies gilt auch bei Vertrieb unter Ver-
wendung von Fernkommunikationsmitteln, 
wenn die Lager und Versandflächen für 
Elektro- und Elektronikgeräte mindestens 
400 m² betragen oder die gesamten Lager 
und Versandflächen mindestens 800 m² 
betragen. Vertreiber haben die Rücknahme 
grundsätzlich durch geeignete Rückgabe-
möglichkeiten in zumutbarer Entfernung 

zum jeweiligen Endnutzer zu gewährleis-
ten. Die Möglichkeit der unentgeltlichen 
Rückgabe eines Altgerätes besteht bei 
rücknahmepflichtigen Vertreibern unter an-
derem dann, wenn ein neues gleichartiges 
Gerät, das im Wesentlichen die gleichen 
Funktionen erfüllt, an einen Endnutzer ab-
gegeben wird. Wenn ein neues Gerät an 
einen privaten Haushalt ausgeliefert wird, 
kann das gleichartige Altgerät auch dort 
zur unentgeltlichen Abholung übergeben 
werden; dies gilt bei einem Vertrieb unter 
Verwendung von Fernkommunikationsmit-
teln für Geräte der Kategorien 1, 2 oder 4 
gemäß § 2 Abs. 1 ElektroG, nämlich „Wär-
meüberträger“, „Bildschirmgeräte“ oder 
„Großgeräte“ (letztere mit mindestens einer 
äußeren Abmessung über 50 Zentimeter). 
Zu einer entsprechenden Rückgabe-Ab-
sicht werden Endnutzer beim Abschluss 
eines Kaufvertrages befragt. Außerdem be-
steht die Möglichkeit der unentgeltlichen 
Rückgabe bei Sammelstellen der Vertreiber 
unabhängig vom Kauf eines neuen Gerätes 
für solche Altgeräte, die in keiner äußeren 
Abmessung größer als 25 Zentimeter sind, 
und zwar beschränkt auf drei Altgeräte pro 
Geräteart. 

4.	 Datenschutz-Hinweis 
Altgeräte enthalten häufig sensible perso-
nenbezogene Daten. Dies gilt insbesondere  
für Geräte der Informations- und Telekom-
munikationstechnik wie Computer und 
Smartphones. Bitte beachten Sie in Ihrem 
eigenen Interesse, dass für die Löschung 
der Daten auf den zu entsorgenden Altge-
räten jeder Endnutzer selbst verantwortlich 
ist. 

5.	 Bedeutung des Symbols 
„durchgestrichene Mülltonne“ Das auf 
Elektro- und Elektronikgeräten regelmäßig  
abgebildete Symbol einer durchgestriche-
nen Mülltonne weist darauf hin, dass  
das jeweilige Gerät am Ende seiner 
Lebensdauer getrennt vom unsortier-
ten Siedlungsabfall zu erfassen ist.
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GARANTIEBEDINGUNGEN

Die KODi Diskontläden GmbH, Zum Eisenham-
mer 52, 46049 Oberhausen, gewährt auf die-
ses Produkt drei Jahre Garantie ab Kaufdatum 
(„Garantiedauer“). Die Garantie gilt für das 
Land, in dem das Produkt gekauft wurde. 

GARANTIEFALL

Der Garantiefall tritt ein, wenn sich die Eigen-
schaften des Produktes innerhalb der Garantie-
dauer so verändern, dass die Funktion des Pro-
duktes nicht nur unerheblich beeinträchtigt wird 
und die Garantievoraussetzungen vorliegen. 
Von der Garantie ausgeschlossen sind Fälle, in 
denen Fehler oder Mängelzurückzuführen sind 
auf:

�unsachgemäße Installation, Bedienung oder 
Verwendung
mangelhafte Wartung oder Pflege
�Missachtung der Sicherheits- oder Bedienhin-
weise entsprechend der Bedienungsanleitung
gebrauchsüblichen Verschleiß
�äußere Einwirkungen wie mechanische  
Beschädigungen, Transportschäden oder 
Schäden durch Witterung
gewerbliche Nutzung

GARANTIEUMFANG

Während der Garantiedauer auftretende Män-
gel werden wir kostenlos beheben, nach unse-
rem Ermessen durch Reparatur, Austausch 
gegen ein neues, vergleichbares oder höher-
wertiges Produkt (die aufgeführten Varianten 
werden im Folgenden „Ersatzartikel“ genannt) 
oder Erstattung des Kaufpreises.

Die Abholung des Ersatzartikels erfolgt in der 
Filiale. Im Fall der Erstattung des Kaufpreises 
erfolgt diese durch Barauszahlung in der Filiale, 
in welcher die Garantie geltend gemacht wurde.

Aus dieser Garantie ergeben sich keine weite-
ren Ansprüche als die vorgenannten, insbeson-
dere umfasst die Garantie keine Mangelfolge-
schäden und Schadensersatzansprüche. Durch 
die Inanspruchnahme der Garantie tritt weder 
eine Verlängerung der Garantiedauer ein, noch 
beginnt diese neu. 

GARANTIEVORAUSSETZUNGEN

Voraussetzung für die Geltendmachung von 
Garantieansprüchen ist:
1. �die Vorlage des Originalkassenbeleges und 
2. �die Aushändigung des Produktes mit voll-

ständigem Zubehör sowie
3. die Verbrauchereigenschaft des Käufers.

INANSPRUCHNAHME  
DER GARANTIE

Wenden Sie sich für die Inanspruchnahme der 
Garantie bitte an eine KODi Filiale Ihrer Wahl.
 
GESETZLICHE RECHTE
Gesetzliche Rechte, insbesondere Gewähr-
leistungsrechte, werden durch die Garantie 
nicht eingeschränkt. Insbesondere ist die In-
anspruchnahme der gesetzlichen Gewährleis-
tungsrechte unentgeltlich.

GELTENDES RECHT

Es gilt das Recht des Landes, in dem das 
Produkt gekauft wurde.

KUNDENDIENST
Bei Rückfragen zum Gerät oder technischen 
Problemen schreiben Sie bitte per E-Mail an:
info@kodi.de oder kontaktieren Sie uns  
telefonisch unter der Nummer:  
+49 (0)208/ 85 007-777

Die Bedienungsanleitung finden Sie auch im 
Internet zum Download unter:  
www.kodi.de/tectro
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